

退伍兵变身致富“领头雁”

归德镇沙河辛村村支书王洪俊带领全村走上环保富裕路

归德镇沙河辛村党支部书记王洪俊1977年复员后回到沙河辛村,在村里担任了近20年的会计工作。担任村支书后,王洪俊凭着一股干劲,把沙河辛村从一个负债累累的问题村变成了如今绿色环保的富裕村。

文/片 本报记者 张帅 陈伟 通讯员 马光仁

咱当兵的人,就得迎着困难上

沙河辛村是一个有着两千多人口的大村,1996年初,沙河辛村党支部进行换届,王洪俊被选为村支书。那一年,沙河辛村正面临着前所未有的困境,村办企业由于管理不善,欠债四百多万元,村里的工作无法正常展开。当时临近春节,有两百多人来到村部,催要拖欠的工资。王洪俊向他们保证,等村里稳定后,一定会解决所有欠款。

为尽早解决村里的问题,王洪俊带领村支部对原

村办企业进行了彻底改造,村两委与企业实行政企分开,由原来的村党支部任命企业管理人员,改为村企个人投标承包,从而加快了企业的发展,增加了集体收入,杜绝了企业亏损。王洪俊将村里的集体场房和旧学校实行网上招商,让承包方每年向村里交承包费,使村集体有了固定的经济收入。经过十年时间的发展,村里不仅还清了原村企欠下的债务,还实现了盈余。



王洪俊(右二)和村干部察看新村建设。

依附地理优势,打造全新商业街

沙河辛村位于归德镇驻地以东,与镇政府紧紧相挨。镇驻地南北商业街上商店近乎饱和,而府前街上商店稀少,冷冷清清。王洪俊利用村里的地理优势,决定打造一条新的商业街,经过几年的建设,在府前街两侧几十幢商品房平地而起,为村民自主经营创造了条件。

2004年,西气东输工程经过沙河辛村,在上级的支持帮助下,王洪俊力主引进了中石油、百江和西能等五家天然气加气站,为村集体增加了可观的收入。

沙河辛村的村路过去全部是土路,宽窄不一,坑洼不

平,群众出行十分不便。王洪俊多方筹资500万元,进行了大规模的村庄建设改造,共修了12条水泥路,修建排水沟5000米,同时新建三座沙河桥梁。今年4月份村里又投资4万元,硬化了村办公楼以南的公园地面,在公园和健身处种植了各种花卉苗木,美化了村里的环境。

村里的老百姓得到了实实在在的实惠。宽阔笔直的水泥路代替了狭窄弯曲的小巷胡同,告别了昔日的“晴天一身土,雨天一身泥”。环境优美的街心花园和便利实用的健身场,吸引着村民在农忙之余尽情地放松娱乐,强身健体。

大力发展沼气工程,成了绿色家园节能重点村

王洪俊结合村里的实际,力主推广实施“绿色家园”工程,推动阳光屋顶和沼气工程建设。经过几年的发展,目前全村90%的农户用上了沼气池,并且成为了全区绿色家园节能

的重点村。沼气建设的同时也带动了改圈、改厕、改厨工作,使之与秸秆综合利用、养殖、种植有机结合,形成了“养殖-沼气-种植”的循环发展模式,促进了村容整洁。

今年,沙河辛村凭借天然气服务区的优势,于4月份启动了天然气入户通工程,现在主管道已铺设完毕,正在入户安装阶段,届时沙河辛村将成为全省户户通天然气第一村。

村务财务全部公开,接受群众监督

老百姓心里有一杆秤,不贪不沾,才会赢得民心。担任村支书以来,王洪俊始终以群众满意不满意,高兴不高兴,答应不答应为工作原则,制定了一系列严格的规章制度,村务财务全部公开,广

泛接受群众监督。沙河辛村办公楼的村档案室里存放着几十年的村民档案、村务档案和财务档案,清晰记录着沙河辛村多年的发展。办公室的四周挂满了制度牌,时刻提醒着村两委干部勤政

廉洁,为民服务。王洪俊虽然年逾花甲之年,但他的工作热情丝毫不减,新农村建设的使命促使他更加奋进,使他更加踌躇满志,沙河辛村的村民期待着他新一轮的大手笔。



文艺晚会倡导“孝文化”

近日,孝里镇孝文化广场热闹非凡,一场以“弘扬孝文化”为主题的文艺晚会正在此激情上演。该晚会由孝里镇党委政府主办,整个晚会形式多样,精彩纷呈,吸引了当地1200余名群众前来观看,现场一片火热。

一首慷慨激昂的《儿行千里母担忧》拉开了晚会的序幕,点燃了现场的活跃氛围;孝里风采健身队亲情奉献的广场舞《小苹果》,赢得了观众阵阵掌声;民间武术达人牛振青表演的《醉拳》更是让在场群众大饱眼福;孝里中学教师自编自导的三句半《赞孝里》将整台晚会推向高潮……此次文艺晚会在给群众送来夏日清凉的同时,也献上了一次丰盛的孝文化大餐,对宣扬孝文化起到积极作用。

通讯员 张娜 摄影报道

10名寒门学生 领到4万助学金

本报8月28日讯(通讯员 潘兴芳) 近日,“汗青助学基金”为张夏镇10名今年即将入学的贫困大学新生现场发放了助学金4万元。

“汗青助学基金”的创办人山东电视台主持人谭汗青与张良、李晓等爱心人士与每一位学

生进行了深入交流,详细了解学生的家庭经济、生活状况,并鼓励他们在新的人生起点上能够以积极的精神状态努力加强自身素养,早日学有所成,有所建树,回报社会。受助学生们表示,在大学里一定脚踏实地,认真学习,不辜负他们的期望。

山区农田喷药用上飞机



村民们在观看喷洒农药的直升机。 归德宣 摄

本报8月28日讯(通讯员 归德宣) “快来看啊!咱玉米地里有机飞来,还飞得这么低,好像在喷洒什么东西……”8月23日,在长清区归德镇永平村一带玉米地里,村民们望着一架白色直升飞机满脸好奇。

“轰隆隆……”在永平村村头宽阔的马路上,刚才穿梭在玉米田里的那架飞机缓缓落地,地勤人员迅速拿着皮管靠近飞机。“我们在给飞机加药呢,每15分钟就要加一次,一次可以加50斤高效低毒农药和300斤水。”在场的永平村党支部书记张述雨介绍说。此架直升机有作业喷雾喷头12组36个,喷幅达30米,一次可防治面积500亩,防治时间仅为

15分钟。

白色的直升飞机飞行高度比玉米高出3至5米,飞机尾部展开长达8米的平板,一股白色的药雾正从板子两侧喷涌而出,均匀地洒在了玉米枝叶上。慢慢地,周围聚集了许多前来看飞机的村民,“用直升机打药,我活了80多年,还是头一次看到。”80岁的梁启万老人一脸诧异。

据了解,最近在玉米生长后期,通过一次施药,既能减少穗虫基数,又能减轻病害流行程度,从而实现玉米保产增产。一上午时间可喷防面积1万亩,飞机飞防实现了既节约资源,减少污染,又保护环境,提高了防治效率,还节约了大量劳动力,受到农民的欢迎。